


Консультация для родителей «Как рассказать ребенку о войне?»

Несмотря на течение времени, неумолимо отдаляющее нас от великого события - Дня Победы, 9 Мая, продолжает оставаться святым праздником для всех поколений. И в память об огромном подвиге нашего народа перед человечеством, на нас лежит ответственность воспитать уважение к великому празднику у наших детей.

Многие родители задаются вопросом, нужно ли его малышу рассказывать о войне и о значении этого великого праздника или он «еще маленький для этого»? В том, что рассказывать нужно – нет никаких сомнений.

Как рассказать ребенку о войне? Следует учитывать возрастные особенности при составлении плана беседы. Самым маленьким можно прочитать небольшие стихи о войне, рассказать о медалях и наградах. Старших детей заинтересуют техника, оружие, подвиги героев. Для наглядности родителям стоит сводить ребенка в музей или к памятнику боевой славы. Зрительное восприятие усилит понимание героического подвига страны, поможет осознать недопустимость военных действий в будущем.

Почти в каждой семье есть свои истории о дедушках и бабушках, которые участвовали в боевых действиях или трудились в тылу. Можно показать семейные фотографии, ордена ветеранов. Главное в таком разговоре – искренность. Следует также объяснить малышу, что войны случались всегда. Даже на примере сказочных героев можно рассказать о сути боевых действий. Можно сходить с ребенком к Вечному огню или в музей, возложить цветы в память о погибших героях, посмотреть Парад Победы по телевизору, выразить в творчестве неприятие войны.





Вместе с ребенком посмотрите фильмы. Есть много прекрасных фильмов для детей о войне, такие как «Девочка ищет отца», «Зимнее утро», «Васёк Трубачёв и его товарищи», «Иваново детство», «Сын полка», «Жила-была девочка» и другие, а также мультфильмы, рассказывающие о той войне – «Василёк», «Солдатская сказка», «Сильные духом», «Салют», «Скрипка пионера».

Можно прочитать и выучить стихи ко Дню Победы, вместе послушать военные песни «Катюша», «Вставай, страна огромная», «Землянка», «День Победы», «Журавли», «Три танкиста», «На безымянной высоте».

Детям старшего дошкольного возраста прочитайте книги о войне – А.Митяев «Письмо с фронта», Г. Черкашин «Кукла», И. Туричин «Крайний случай», К. Паустовский «Волшебное колечко», «Жук-носорог», Н. Хонза «Дорога жизни», Ю.Герман «Вот как это было», Ю. Яковлев «Как Сережа на войну ходил».

Предложите выполнить с ребенком совместную поделку или рисунок – подарок ветерану, так ребенок еще больше почувствует себя причастным к этим событиям. Рассказывать о войне следует простым, лаконичным языком.

Чем младше ребенок, тем понятнее и доступнее должна быть информация.

Не нужно пытаться рассказать все и сразу. Лучше разделить разговор на несколько частей. Об оружии поговорить в музее, о героизме – у памятника, о благодарности – создавая подарок ветерану. Объясняйте не понятные ребенку слова доступным языком (фронт, тыл, бомбоубежище, ветераны и т. д.)

О войне не рассказать за один раз. И вы будете время от времени возвращаться к этой теме, отвечать на детские вопросы, рассказывать по мере взросления всё больше и больше. Всё вместе это сложится в общую картину и понимание, осознание ребёнком своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойным их памяти и подвига.

